
Thursday, the 18th of June  
 

Rituel anglais : 
         4.The colors 

 

 

Rituel Dictée Flash 

 
 
Une fois la porte fermée, les passagers bien installés dans la carlingue, 

  
 
l’avion peut rouler sur la piste, prendre de la vitesse et décoller. 
          Pouvoir + infinitif                                                                        (et puis) 

 
 

Rituel Phrase du jour 
 

 Aux premiers jours de l’été, la femelle arrache ce duvet fin.  

                   CCT                       S             V           COD 



arrache : Que fait la femelle ? elle arrache ce duvet fin. 

« arrache » est le verbe 

 

La femelle : Qui est-ce qui arrache le duvet ? => la femelle 

« la femelle » est le sujet. 

 

Ce duvet fin  : On ne peut pas le supprimer, ni le déplacer. Il complète le verbe. Il 

répond à la question quoi ? Il s’agit donc d’un COD. 

La femelle arrache  quoi ? => ce duvet fin 
 

Aux premiers jours de l’été : on peut supprimer et déplacer ce groupe de mot. Il 

répond à la question quand ? Il s’agit donc d’un Complément Circonstanciel de 

temps (CCT) 

La femelle arrache le duvet quand ? => aux premiers jours de l’été 

 
 

 

Français 

 

Conjugaison : le passé simple. 
 

Exercice  1 : Colorie uniquement les verbes conjugués au passé simple 
 

 
je chantai  

 

 
nous chantons 

 
vous colliez 

 
Nous parlâmes 

 
vous versâtes 

 

 
on leva 

 
vous sautiez 

 
ils jouèrent 

 

il mangea 

 

vous écoutiez 

 

tu eus joué 

 

tu ronflas 
 

 

Exercice 2 : Conjugue les verbes au passé simple. Dans chaque phrase 
souligne le sujet et demande-toi par quel pronom personnel tu peux le 

remplacer. 
 

a) On (patauger) pataugea dans la boue toute la journée.  

b) Ma mère (aller) alla au marché avec la voisine.  

c) Des chiens (arriver) arrivèrent derrière nous.  



d) Elles (raconter) racontèrent mon aventure.  

e) Il (distinguer) distingua un rocher au loin.  

f) Mon père (nettoyer) nettoya la voiture.  

g) Il (appuyer) appuya sur l’accélérateur.  

h) Elles (rappeler) rappelèrent leurs chiens.  

i) L’oiseau (effrayer) effraya l’enfant. .. 

 

Exercice 3 : Conjugue au passé simple 

 

lancer 
 

 =>  il lança 

ranger 
 

=>  il rangea 

rayer  
 

=>  il raya 

essuyer  
 

=>  il essuya 
 

lacer  
 

=>  ils lacèrent 

Manger 
 

=>  ils mangèrent 

Aller 
 

=>  ils allèrent 

donner  
 

=>  ils donnèrent 
 

 

Exercice n° 4 : Conjugue au passé simple de l’indicatif.  

1. Papa acheta des croissants.  

2. Mes cousins allèrent à la piscine.  

3. La maîtresse appela tous les élèves.  

4. Le temps changea tout d'un coup.  

5. Les oiseaux chantèrent très tôt le matin.  

6. Paul commença ses devoirs.  

7. L'écureuil employa toutes ses forces pour casser la noisette.  

8. Le médecin envoya une lettre à son patient.  

9. Il espéra une réponse rapide.  

Orthographe :  

 
 



Exercice n°1 : Complète les mots en –té ou -tié.  

 

 

Exercice n°2 : choisis la bonne réponse 

 

1) Mélanie a eu une excellente __________________ 

[ X  ]idée       [   ]idé 

 

2) C'est une chance d'être en bonne __________________ 

[  X ]santé     [   ]santée 

 

3) J'ai offert la __________________ de mon gâteau à Jérome. 

[   ]moitiée            [  X ]moitié 

 

4) Une __________________ a tissé sa toile au plafond. 

[   ]araigné            [ X  ]araignée 

 

5) J'ai mal à la tête, je prends un __________________. 

[   ]comprimée        [   ]comprimer            [  X ]comprimé 

 



6) Tout le monde attendait les coureurs sur la ligne d' __________________. 

[   ]arriver              [ X  ]arrivée                 [   ]arrivé 

 

7) La __________________ a quitté la Terre en direction de la lune. 

[   ]fusé                  [ X  ]fusée 

 

8) Le maître nous a fait une __________________ difficile. 

[   ]dicter                [   ]dicté                   [  X ]dictée 

 

9) Entre ces deux hommes, il y a une grande __________________. 

[   ]amitiée                  [ X  ]amitié 

 

10) Luc a renversé son frère avec beaucoup de __________________. 

[    ]brutalitée             [X  ]brutalité 

 

11) Les voyageurs aiment l'avion pour sa __________________. 

[ X  ]rapidité                [   ]rapiditée 

 

12) La __________________ recouvre les vitres de ma voiture. 

[  X ]gelée                   [   ]gelé                       [   ]geler 

 

Mathématiques (MHM) 

        Nombre décimal du jour :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le nombre décimal du jour  

1/ écrire dans le tableau : quatre-cent-quatre-vingt-douze-millièmes 

 

2/ Différentes écritures du nombre : 0,492 =
492

1000
 

 

 

0 4 9 2 



 

 Calcul mental :  
 

84 x 50 =  4200               26 x 50 =1300               50 x 7   =  350 
 
 
Multiplier par 25 
 
https://www.youtube.com/watch?v=pwGMzAy1zXw 
 
40 x 25 =  1000                88 x 25 =  2200            25 x 48  = 1200 

 

Valeurs approchées 

 

 Valeur approchée de 19 x 29 x 2 = ? 
19 est proche de 20 
29 est proche de 30 
19 x 29 x 2 est proche de 20 X 30 X 2 = 1 200 
 
 

 Valeur approchée de 19 + 51 +38 + 91 = ? 
19 est proche de 20 

51 est proche de 50 
38 est proche de 40 
91 est proche de 90 
19+51+38+91 est proche de 20 + 50 + 40 + 90 = 200 
 
 

 Valeur approchée de 610 : 19 = ? 
19 est proche de 20 
610 est proche de 600 
610 : 19 est proche de 600 : 20 = 30 
 
 

 Valeur approchée de 5 064 - 493 = ? 
5064 est proche de 5000 
493 est proche de 500 
5 064 - 493 est proche de 5000 - 500 = 4500 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=pwGMzAy1zXw


  Problèmes :  

Résous les problèmes suivants : 
« Le train part de Dijon à 11h55. Le voyage dure 135 min. À quelle 
heure va-t-il arriver ? » 
(rappel : 1h = 60 mn) 
 
11h55 + 5 min = 12h00                      12h00 + 60 min = 13h 
13h + 60 min = 14h00                        14h + 30 min = 14h30 
 
60 + 60 + 35 = 135 min = 2h35 
 
Le train arrivera à 14h30. 

 
 
 « L’avion part de Paris à 9h40. Le voyage dure 190 min. À quelle 
heure va-t-il arriver ? » 
 
9h40 + 20 min = 10h00                      10h00 + 60 min = 11h 
11h + 60 min = 12h00                        12h + 50 min = 12h50 
 
60  +60 + 60 + 10 = 190 min = 3h10 
 

L’avion arrivera à 12h50. 

 



 

 
1440 : 96 = 15 centimes 

 
Une dosette coûte 15 centimes. 

 

 

 

Population  des pays européens qui 

ont une frontière avec la France 

L’Allemagne 

11 000 000 hab 

L’Italie 

46 000 000 + 61 000 000 + 11 000 000 + 82 000 000 + 17 000 000 =  217 000 000 habitants 



- Enigme :  

 

 
 

A- Il y a 28 macarons . 
B- Il en manque 2, une boîte coûte 30 macarons. 

 

 

 Calcul:  
  

9,52 x 61 =                               9,52 
                                            X       61 

                                                   952 
                                               57120 

                                           = 580,72 
           

 
23,17 x 4,5 =                          23,17 

                                              X    4,5 

                                               11585 
                                               92680 

                                         = 104,265 
 

 
 

Littérature 



- Dans ton cahier, écris en rouge « Littérature » 
 

Aujourd’hui, nous partons à la découverte d’un nouveau roman ! 

Ma vie en or / Chapitre 4 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 



 


